

БРАКОНЬЄР - ВОРОГ ПРИРОДИ

Згідно з наказом Міністра лісового господарства № 65 від 17 липня 1997 року в Україні з 16 серпня о 18 годині відкривається сезон полювання на пернату дичину.

Дотримуючись Закону України "Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи" в 30-км зоні відчуження перебування сторонніх громадян, рибальство, полювання, збір ягід і грибів на даній території суворо заборонено. І незважаючи на існуючий закон в зону заїжджають любителі легкої наживи, дуже часто від них можна почути слова, що вони не знали, де починається 30-км зона відчуження, хоча по периметру її виставлені аншлаги, в тому числі й на воді, котрі попереджають, що починається зона відчуження.

ДЛЯ ТАКИХ І ЇМ ПОДІБНИХ ПОЯСНЮ, що згідно з державним актом на право користування землею за номером 087357 1993 року, затвердженого Іванківською районною Радою народних депутатів Київської області, межа зони відчуження ЧАЕС проходить від селища Зелений Мис до річки Дніпра і далі вверх по його фарватеру до Чернігівської області і кордону з Республікою Білорусь.

У лісах і покинутих селах зони відчуження водяться птахи і дикі тварини. З птахів найбільш чисельні качки та сірі куріпки. За останні роки значно збільшилась кількість білих чапель, тетерів, з'явилися сірі журавлі, зозулі, чорні лелеки, орлани-білохвости.

Величезна радіоактивна територія за колючим дротом по суті стала заповідником, в якому не лише постійно мешкають, але й ховаються під час мисливського сезону різні звірі та птахи.

Слід відзначити, що у водоймах зони знайшли притулок не тільки дикі птахи, але й норки, бобри, видри, інші тварини. До речі, за час, весняних та осінніх міграцій через Чорнобильську зону пролітає до 10 млн. різних птахів: качок, гусей, журавлів, котрі нерідко роблять зупинки для відпочинку і підгодівлі. Велика кількість їх залишається в зоні відчуження для виведення потомства.

Зазначу, що для харчування дикі птахи і тварини використовують ліси і поля зони відчуження, багаті на трав'яну рослинність, жолуді, шишки.

Працівники підприємства "Чорнобильліс" ведуть не лише боротьбу з браконьєрством, але ще проводять значну роботу по заготівлі листяних віників і сіна для диких тварин.

Браконьєри ігнорують закони і норми моралі. Вони полюють на диких тварин і птахів, а також ловлять рибу. Уже в цьому році виявлено десятки фактів браконьєрства. В районі села Оташів на воді плавав забитий кабан, в районі с. Теремці на воді біля очерету плавала забита косуля, біля села Кошівка виявлено рештки двох лосів. І такі приклади можна продовжувати.

При обстеженні убитих тварин виявляється, що більшість із них були застрелені із нарізної зброї. За 7 місяців 1997 року на браконьєрів складено більше 20 протоколів і актів.

Питання охорони угідь підприємства "Чорнобильліс" від браконьєрства виходить на передній план роботи. Відсутність плав-



засобів по затриманню браконьєрів на островах, на воді знижує їх ефективність. Браконьєри не тільки знищують тварин, птахів, рибу, але й розводять вогнища, внаслідок чого виникають пожежі в лісах, на островах і перелогах зони відчуження.

У боротьбі з браконьєрством використовуються і такі форми роботи, як випуск листівок, виступи по місцевому радіо, публікації статей в місцевих та обласних газетах.

Великою допомогою в боротьбі з браконьєрством стало положення про мисливське господарство та порядок здійснення полювання, затвержене постановою Кабінету Міністрів України від 29 липня 1996 року № 780. Цим положенням (ст. 48) передбачено, що порушення законодавства в галузі ведення мисливського господарства та полювання тягне за собою дисциплінарну, адміністративну, цивільно-правову або кримінальну відповідальність згідно із законодавством; підлягають вилученню засоби полювання, транспортні засоби і незаконно добута мисливська продукція.

Слід нагадати браконьєрам і про те, що Чорнобильська катастрофа неначе велика гора: чим далі ми віддаляємося від неї, тим краще її видно. Загальне забруднення радіонуклідами території зони призводить до патогенної зміни складу крові тварин, птахів, всьляких алергічних проявів, патології, хронічних захворювань внутрішніх органів.

Одночасно спеціалісти відділу охорони природи і захисту лісу звертаються до всіх працівників зони відчуження не бути байдужими до проявів браконьєрства, вести боротьбу з цим злом. Ми розуміємо, що всім потрібно багато і наполегливо працювати, щоб виховати у людей любов до живої природи, а не тільки бажання стріляти і знищувати.

Василь ПРОЦЕНКО,
інженер-мисливствознавець
ДП "Чорнобильліс".